

咸安用“比武”成效激励基层干部实干担当

191名“头雁”竞飞赋能基层治理

本报讯(记者陈志茹 特约记者胡剑芳 通讯员曹闻加)8月5日,咸安区传来消息,今年4月以来,该区在14个乡镇场(街道)设立“擂台”,组织全区党组织191名村(社区)书记全员参与,通过“以赛促学、以赛促干”,亮晒“答卷”,讲举措、谈经验、说规划,展现“头雁”风采。

怎么赛?采取乡镇初赛、村级预赛+复赛的方式开展。即每个乡镇(街道)自行举办初赛,根据得分情况和综合表现,推选1-2名村(社区)党组织书记参加村级预赛,再推选一定比例

优秀支部书记参加最终的区级复赛。

赛什么?在乡镇层面,以集体经济、乡村治理、共同缔造等为主题内容的居多;在街道社区,以党建引领基层治理的为主流。

双溪桥镇毛祠村党总支书记、村主任陈邦胜紧抓“山上换山下”试点契机,统筹地块高效利用,推进“小田变大田”,引进河南种植大户规模化种植带动100余户村民增加务工收入150万元,揭开了本村集体经济发展由弱变强的“新秘诀”。

“一方面依靠楠竹产业助力乡村振兴,另一方面保住命,守住根,建好场,把共同缔造干到位干出彩……”大幕乡双垅村的党支部书记、村主任邱明凭借对《党建引领共同缔造产业促进双垅振兴》的完美演绎摘得桂冠。

永安街道双龙社区党委书记、居委会主任刘婷推介成功入选2022年度全省城乡社区治理十佳推广案例的“幸福合伙人”经验。

同时,比赛还通过“桂乡管家”把触角延伸到基层治理中,通过楼栋长、

中心户、志愿者等带动,或带头捐车库、建支部;或居民出资安装监控、交费停车等,让小区收费率达100%。

“活动强化基层党建工作‘书记抓、抓书记’的责任意识,营造‘书记讲给书记听、书记跟着书记学、书记带着书记干’的良好氛围,形成‘头雁领航、群雁齐飞’的良好局面。”咸安区委常委、组织部部长胡小军说,通过“头雁竞飞”工作持续推进,用“比武”成效,激励基层干部实干担当,推动基层党建工作提质增效。

我市加快优化农村出行条件

502盏太阳能路灯“点亮乡村”

本报讯(记者陈婧 通讯员刘欣 钟湾)8月2日,伴随着夜幕降临,崇阳县大坪村文化广场的太阳能路灯齐刷刷地亮了起来,村民们三三两两地聚集起来,在明亮的路灯下欢歌载舞。

“以前这条路一到晚上就漆黑一片,夜里想串个门、办点事都不方便。现在好了,大家再也不用担心出行安全,还能聚在一起散散步、跳跳广场舞。”提起新安装的路灯,当地村民纷纷竖起大拇指。

“大坪村有13个村民小组、1500多人,自崇蔡线拓宽刷黑后,车流、人流量明显增多,然而其中有6000余米道路没有安装路灯,给村民出行带来不便。”市农村能源办公室主任曾维政介绍,接到

崇阳县青山镇反映这件困扰群众的烦心事后,市农业农村局利用专项资金向大坪村和西冲村捐赠太阳能路灯共114盏,并充分征求村民的意见,认真做好路灯选址定位、数量确认、灯具设施安装等各项工作,同时将保护路灯写进村规民约,发动群众做好日常管护。

“新路灯的安装不仅极大方便了沿线大坪、西冲、蔡墩、石铺等12个村村民的夜间出行,为村民生活带来了便利,也成为村里一道亮丽的风景线。”大坪村党支部书记程鹏高兴地说。

据了解,今年,根据年初各地需求申报,市农村能源办公室通过实地调研,报经市农业农村局党组讨论,按照“统筹规

划、合理布局”的原则,优先选择村庄出行频率高、农户居住集中的公共区域安装路灯,共计新建农村照明路灯502盏。

连日来,市农业农村局农村路灯建设项目建设调研组一行不畏酷暑,深入全市6个县市区,对崇阳县港口乡油榨村、嘉鱼县官桥镇白湖寺村等9个村湾的路灯建设点开展了验收,确保每盏路灯都能正常使用。

下一步,我市将加大太阳能路灯项目的争取力度,继续实施好村庄亮化工程,进一步提高村庄路灯覆盖率,提升村民的幸福指数。同时,加大宣传力度,提高村民对基础公共设施保护意识,巩固亮化工程的成效。

赶制订单忙

7月30日,咸安经济开发区湖北敏能汽车零部件有限公司车间,工人们正在赶制一批新能源汽车电池盒。

据了解,该公司总投资6亿元,拥有全自动新能源汽车电池盒生产线3条,通过与国内汽车厂商合作,承接各类订单,预计今年产值将达到4亿元。

(记者夏正锋 通讯员孙玉洁 吴丰)



这些奥运会知识,你都知道吗?

●什么是奥运?

奥运会是奥林匹克运动会的简称,是世界规模最大的综合性运动会。它发源于两千多年前的古希腊,因举办地在奥林匹亚而得名。举办奥运会的目的是鼓励人们不断进行体育运动。

●奥运会多久办一次?

奥运会每四年举办一次。

●奥运会只有在夏季举办吗?

不是。奥运会包括夏季奥运会和冬季奥运会,它们相隔两年举办。夏季奥运会通常包括田径、游泳、体操、射箭等运动项目,而冬季奥运会主要是冰雪项目,如滑雪、滑冰、冰球等。

●中国奥运会是哪一年?

2008年,中国成功举办了第29届夏季奥林匹克运动会,主办城市是北京。之后,2014年中国又举办了第二届夏季青年奥林匹克运动会,举办地点在南京。到了2022年,中国再次成为世界体育的焦点,举办了第24届冬季奥林匹克运动会,举办地是北京和张家口。由于北京是历史上首个同时举办过夏季奥运会与冬季奥运会的城市,因此又被称为“双奥之城”。

●奥运五环是什么?

奥运五环是奥林匹克标志,它由5个大小相等的圆环套接组成,上边三个圆环,颜色为蓝、黑、红;下边两个圆环,

颜色为黄、绿,背景为白色,五个颜色代表五大洲,象征五大洲和全世界的运动员在奥运会上相聚一堂。

●奥运会为什么要点燃圣火?

奥运圣火是为了纪念古希腊神话中为人类上天盗取火种的英雄普罗米修斯。它在奥运会的发源地,即希腊奥林匹亚点燃,然后以接力跑的形式被传递到奥运会主会场,既象征奥运精神的传承,也象征着光明、团结、友谊、和平、正义。

●这次巴黎奥运会有多少比赛项目?

这次巴黎奥运会共设有32个大项,329个小项。32个大项中,除了水上运动、射箭、田径、体操、自行车等28个常设项目外,新增了霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪四个大项。

●中国第一块奥运金牌是谁获得的?

许海峰。在1984年第23届洛杉矶奥运会上,许海峰获得自选手枪慢射金牌,为中国实现奥运金牌“零的突破”。

“现代奥林匹克之父”顾拜旦曾说:“奥运会最重要的不是胜利,而是参与;正如在生活中最重要的事情不是成功,而是奋斗。”奥运会上,比赛很精彩,但更重要的是它所传递的奥运精神,这种精神超越国界、超越自我,它鼓励人们积极参与,勇敢拼搏,无论胜败,都要追求卓越、展现公平竞争的精神风貌。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办